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Anotace DUMu: Cilem aktivity je seznamit Zaky se zakladnimi francouzskymi vyrazy pouzivanymi v

chemii, nezbytnymi pro zvladnuti stfedoSkolského kurzu chemie v jazyce
francouzském.

Materialy jsou urCeny pro bezplatné pouzivani pro potfeby vyuky a vzdélavani na vdech typech skol
a Skolskych zafizeni. Jakékoliv dalSi vyuZiti podléha autorskému zakonu.
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Metodické pokyny

Cilem aktivity je seznamit zaky se zdkladnimi francouzskymi vyrazy pouzivanymi v chemii, nezbytnymi
pro zvladnuti stfedoSkolského kurzu chemie v jazyce francouzském.

Urceno pro 2. nebo 3. rocnik bilingvniho ¢esko-francouzského studia.
Aktivita na Uvod studia chemie ve francouzském jazyce.

Predpokladané predchozi znalosti Zakd: zakladni pravidla pro psani a ¢teni francouzskych slov.



Vocabulaire

* unacide =

* basique =

e unthermomeétre =
* la constante =

* latempérature=

* |'état gazeux =

» |état liquide =

» |'état solide =

* un composant =

* un transfert thermique =
* une conduction =
* une propriété =

* une solidification =
* une fusion =

e une vaporisation =
* une liquéfaction =
e une sublimation =
* une ébullition=

* une dilatation =

* larigueur =

Exercice 1 :

Compléter le texte en utilisant les bons mots dans la liste suivante : fusion, liquéfaction, vaporisation,
sublimation, dilatation, constante, thermometre, acide, basique, conduction, propriété, composant

Pour passer de |'état solide a I"état liquide on doit réaliser une .....................
Pour passer de |'état liquide a I'état solide on doit réaliser une .....................
Pour passer de |'état liquide a I’état gazeux on doit réaliser une .....................
Le point d"ébullition de |’eau a pression constante est une ...............

On utilise UN ..ocececeeeeeeis pour mesurer la température.
Les solutions ................... et les solutions .................. ontdes ..coooeeeeeveiinenns différentes.
Exercice 2 :

Remplir les mots croisés suivants en francais :
1tani

2 var

3 tuhnuti

4 zkapalnéni

5 rozpinavost

6 sublimace

7 teplota

8 vedeni






Reseni

* un acide = kyselina

* basique = zasadity

* un thermometre = teplomér

* la constante = konstanta

* latempérature = teplota

» |"état gazeux = plynné skupenstvi

» I'état liquide = kapalné skupenstvi

* |"état solide = pevné skupenstvi

e un composant = slozka

* un transfert thermique = pfenos tepla
* une conduction = vedeni

* une propriété = vlastnost

* une solidification = tuhnuti

* une fusion = tani

* une vaporisation = vyparovani

* une liquéfaction = zkapalnéni

* une sublimation = sublimace

* une ébullition= var

* une dilatation = rozpinavost, roztaznost
* larigueur = pfisnost, pfesnost

Exercie 1:

Pour passer de |"état solide a I"état liquide on doit réaliser une fusion.

Pour passer de |"état liquide a I’état solide on doit réaliser une solidification.
Pour passer de |"état liquide a I’état gazeux on doit réaliser une vaporisation.
Le point d"ébullition de |'eau a pression constante est une constante.

On utilise un thermomeétre pour mesurer la température.

Les solutions acides et les solutions basiques ont des propriétés différentes.

Exercice 2 :
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